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Další dvě části zeleného okružního parku kolem obce se začnou posouvat z papíru na místo 
realizace. Po skutečně několikaletém úsilí se podařilo získat nejen pozemky pro výstavbu parku 
a potřebná povolení na změnu využití území z pole na veřejný park včetně stavebního povolení 
na výstavbu malých vodních děl, ale máme i zhotovitele. Tak šup šup do toho, ať máme brzo 
hotovo.

UŽ JE TO TADY!

Kdo nezažil, neuvěří. To bylo tak: „Ono se jednodu-
še řekne, změňte pole na travnatou plochu, kterou 
jako nit protkává mlatová cesta lemovaná alejí stro-
mů. Vždyť je to pořád zeleň. Ovšem ouha. Nejedná 
se náhodou o bitevní pole? Souhlas muselo dát mi-
nisterstvo vnitra. Neovlivní okružní park plánova-
nou vysokorychlostní trať, s jejímž ochranným pá-
sem se hranice parku milimetrově stýkají? Souhlas 
musí dát Správa železnic. Vy chcete vybudovat dvě 
průtočné tůně a  jednu malou tůničku-loužičku? 
No to jsou přece vodní díla, takže souhlas Povodí 
Labe jako správce toku, povolení nakládání s voda-
mi odboru životního prostředí a předložit ke schvá-
lení Manipulační a  provozní řád pro Líbeznice –  
TŮNĚ. Naštěstí jsme nemuseli jmenovat hrázného 
ani porybného,“ kombinuje v  duchu Járy Cimr-
mana a pohádky o kohoutkovi a slepičce Ludmila 
Červínová, která má přípravu i  realizaci líbeznic-
kých projektů na starosti. A ve stejném duchu po-
kračuje: „JES je foneticky napsané anglické ANO, 
ale v Česku to znamená Jednotné environmentální 
stanovisko. A  musí říct projektu ano. Ale než to 
řekne, je nutné splnit spoustu dalších úkolů hod-
ných pánů Dlouhého, Širokého a Krátkozrakého. 
Představte si, milé děti, že na poli od Hovorčovické 
ulice k ulici Východní prý bydlí zrovna v místě naše-
ho parku křeček polní. A protože je chráněný, mu-
síme na něj být obzvláště hodní. Ale bohužel nikdo 
neví, kolik křečků tam bydlí a  kolik mají malých 
křečků, a tak musíme objednat kouzelného pána, 
který všechno zjistí a pak nám o tom napíše – kolik 
se tam vyskytuje nor a  jaká je jejich obsazenost. 
A tak kouzelník čaruje nad polem, nahlíží zvědavě 
do každé díry a  po několika týdnech vynese or-
tel: všichni křečci se přestěhovali, nikdo už doma 
dlouho nebyl. Odešli. A bez rozloučení,“ dodává 
tentokrát trochu smutně, skoro se slzou v oku Lída 
Červínová.

Když se podařilo vyřešit faunu, zkomplikovala 
se flóra. Aby mohl být projekt finančně podpořen 
z  výzvy č. 7 – Zelená infrastruktura ve veřejném 
prostranství měst a obcí, s názvem opatření stra-
tegie ITI – Zajištění dostatku zeleně ve veřejném 
prostoru měst a obcí, podpora rekultivace městské 
zeleně, a  s  názvem specifického cíle operačního 
programu – Posilování ochrany a zachování příro-
dy, biologické rozmanitosti a  zelené infrastruktu-
ry, a to i v městských částech, a omezování všech 
forem znečištění (pozn. autora – pro zvídavé ješ-
tě prozradím, co znamená zkratka ITI: Integrated 
Territorial Investment a  s  laskavostí sobě vlastní 
přeložím i to, co si dlouhá léta nemohu zapama-
tovat: integrované územní investice), museli jsme 
získat další souhlasné stanovisko, tentokrát k plá-
nované výsadbě stromů, keřů a  bylin. A  kdo ho 
měl udělit? Teď zase v duchu písně Zkratky od Iva-
na Mládka – přece AOPK (Agentura pro ochranu 
krajiny a přírody). Dlouze jsme museli dokládat, že 
se jedná o výsadbu původních druhů, že invazivní 
rostliny budou zlikvidovány a již vysazená část aleje 
od Měšické ulice náležitě ochráněna před staveb-
ními stroji. Uf.

UŽ SE TO ROZJÍŽDÍ

Ve většině pohádek vše končí šťastně, proto opus-
tíme Járu Cimrmana, zapomeneme na Hanse 
Christiana Andersena a můžeme říct, že v dubnu 
zazvoní zvonec a pohádky začne býti konec.

„V únoru konečně nabylo právní moci společ-
né rozhodnutí o změně využití území a stavební 
povolení vodních děl, což byl jeden z posledních 

Pokračování na straně 2

SLOVO STAROSTY

Milí sousedé,

jaro je v plném proudu a s ním přichází i doba, 
kdy se měsíce příprav, projektování a úředních 
postupů konečně začnou měnit v reálné stavby, 
které uvidíte na vlastní oči. S radostí vám mohu 
oznámit, že jsme úspěšně ukončili výběrová ří-
zení a vybrali zhotovitele pro tři stěžejní investič-
ní akce tohoto roku.

Pokračujeme ve vizi zelenějších Líbeznic. Na- 
ším dlouhodobým cílem je obklopit Líbeznice 
funkční zelení. Realizace segmentu II a III ze-
leného pásu (v úseku od ulice Měšická k ulici 
Hovorčovická), která je dalším zásadním kro-
kem, se ujme společnost OK Garden, s. r. o., 
za cenu 9,8 mil. Kč bez DPH. Nejedná se jen 
o mlatovou cestu a výsadbu – součástí projektu 
jsou i vodní tůně pro zadržování vody v krajině 
a nové cvičiště pro psy. Pokud vše půjde podle 
plánu, začneme se zemními pracemi už během 
května. Nejde nám jen o „estetiku“, ale o vytvo-
ření prostoru, který bude mít skutečný přínos 
pro naši krajinu i pro vás. 

Víme, jak důležité je zázemí pro naše děti 
a sportovce. Proto věnujeme velkou pozornost 
rozvoji Areálu zdraví. V červnu odstartuje kom-
pletní rekonstrukce dětského a basketbalového 
hřiště s přilehlým okolím podle návrhu obecní 
architektky Zuzany Freiheit. Stávající herní prvky 
a povrchy už mají svá nejlepší léta za sebou. Za-
kázku v hodnotě 7,3 mil. Kč bez DPH realizuje 
firma ProByt Praha, s. r. o., která již v obci rea-
lizovala veřejné prostranství u  bytových domů 
a  didaktický park u  základní školy. Prosím vás 
o  shovívavost k  dočasnému omezení provozu 
v areálu – výsledek bude stát za to.

Naší největší letošní investicí je celková re-
konstrukce bytového domu čp. 142 v Marti-
nově ulici. Jde o náročný projekt, organizačně 
i finančně, v hodnotě téměř 98 mil. Kč bez DPH, 
jehož cílem je zajistit kvalitní a moderní bydlení 
v majetku obce a rozšířit počet bytů k proná-
jmu. Součástí projektu je vybudování pěti no-
vých bytů a nové knihovny. Realizaci provede 
společnost CL-EVANS, s. r. o., a první dělníci se 
na stavbě objeví v průběhu června. Po dobu re-
konstrukce bude obecní knihovna přemístěna 
do Domu služeb. Se zahájením rekonstrukce 
bohužel v obci ukončí činnost provozovatel lé-
kárny. Novou lékárnu má v plánu zajistit inves-
tor retail parku.

Věřím, že tyto tři projekty udělají z Líbeznic 
zase o  něco lepší místo pro život. Chtěl bych 
vám poděkovat za podporu a trpělivost během 
nadcházejících stavebních prací.

Přeji vám krásné jarní dny.

Váš starosta 
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dokladů pro podání žádosti o dotaci prostřednic-
tvím ITI, kde máme na projekt alokováno okolo 
12 milionů korun,“ končí pohádkové peripetie 
starosta obce Jan Havlíček. „V  pátek 27. března 
jsme otevřeli nabídky uchazečů na vybudování 
další části zeleného okružního parku. Dodavatel, 

BRÝLE I PÉČI, 
KTERÉ OBSTÁLY 
V ČASE, NABÍZÍ 
MAREK PEKÁREK 
Z LÍBEZNICKÉ  
OPTIKY
V  Líbeznicích podnikáš již devatenáctým 
rokem, jak se ti v  líbeznickém zdravotním 
středisku pracuje?
Na středisku jsem spokojený. Od doby, kdy jsem tu 
začínal, se spousta věcí změnila. Ať už samotné zá-
zemí naší optiky, interiér a exteriér budovy střediska, 
nebo i přilehlé části. Velice si vážím, že obec investo-
vala do modernizace budovy a přilehlého okolí. Tím 
se naše pracovní prostředí výrazně zlepšilo a prostor 
působí reprezentativně. Před několika lety jsme mo-
dernizovali i naše stávající vnitřní prostory a máme 
teď krásné zázemí. Díky tomu jsme mohli provoz 
vybavit moderními přístroji a začít poskytovat míst-
ním občanům vyšetření a měření zraku ve vysokém 
standardu. Některé přístroje jsme pořizovali mezi 
prvními optikami v  ČR, tudíž si myslím, že našim 
spoluobčanům poskytujeme moderní služby.

Velkým přínosem pro občany Líbeznic bylo zří-
zení oční ordinace MUDr. Pavla Kožnera, se kterým 
úzce spolupracuji. Známe se již od mých začátků 
v oční optice v Líbeznicích a za tu dobu se z nás 
stali kamarádi. Velice si vážím naší spolupráce, je-
likož máme podobný pohled v přístupu ke kvalitě 
služeb a  spokojenosti pacientů a  zákazníků. Na 
začátku jsem byl v  optice sám, pak se postupně 
přidávali kolegové a kolegyně. Aktuálně už to není 
jen o  mně, ale o  celém našem pracovním týmu, 
spolupráci oční ordinace, optometrie a oční optiky. 
Máme štěstí, že jsme si všichni padli do oka. Díky 
tomu se nám dobře spolupracuje.

Tento vývoj je pro mě velice důležitý, jelikož cí-
tím, já ani kolegyně nestagnujeme a máme stále 
motivaci k lepším a lepším výsledkům a naše práce 
nás baví.

Jaké byly začátky při rozjezdu podnikání?
Předpokládám asi jako většina začátků v podniká-
ní. Než se člověk rozkouká, co jak funguje, nabe-
re určité zkušenosti, které jsou pro samostatnou 
činnost nutné, trvá to celkem dlouho. A tím vším 
se člověk musí prokousat. Musí se vytvořit dlou-
hodobě dobrý vztah se zákazníky, kteří se k nám 
pak vracejí, což je pro nás nejdůležitější. A to není 
záležitost na měsíce, ale roky. Takže bych řekl, že 
začátky byly především o trpělivosti.

Jak často se mění trendy? Jsou teď oblíbe-
né obroučky kulaté, nebo hranaté?
Za dobu mého působení v oboru proběhlo něko-
lik zásadních změn v  trendech, ale v  posledních 
letech se seběhlo několik vln, jejichž výsledkem 
je podle mě skvělá směs různých tvarů, velikostí 
a  barev. Dám příklad: když jsem začínal ještě na 

lie a  u  mě v  optice se vystřídali různí kolegové  
optometristé. K  velké změně došlo v  roce 2018, 
kdy se vrátil zpět do ČR a obec chtěla rozšířit služby 
na středisku o oftalmologii. Zřízení oční ordinace 
se zhostil právě on. Nyní máme tým optiků, opto- 
metristů a  očních lékařů. Tuto spolupráci napříč 
obory vnímám jako velice přínosnou směrem k pa-
cientům ordinace a  zákazníkům optiky, protože 
nabízíme komplexní služby a  naši pacienti a  zá-
kazníci nemusí dojíždět do jiných míst, ale vyřídí 
vše potřebné na jednom místě. V minulosti jsem 
otevíral dvě pobočky s oční optikou, na středisku 
jsem v průběhu času rozšiřoval provoz o další pro-
stor na vyšetřovnu optometrie a  vždy se jednalo 
svým způsobem o náročnou činnost. Nicméně to 
všechno vnímám jako rozvoj, který k  podnikání 
neodmyslitelně patří. Rád věnuji energii zlepšování 
služeb pro zákazníky.

Na měření dioptrií používáte nejnovější 
technologie, jak velký je pro klienta rozdíl 
v měření novým přístrojem oproti zkušební 
obroučce a sklíčky?
Přestože máme k dispozici moderní přístroje, zů-
stává zkušební obroučka se sklíčky nenahraditel-
nou součástí vyšetření. Všechny přístroje nám práci 
zjednodušují a zrychlují. Jejich hlavním benefitem 
pro pacienty je komfort, kdy nemusí mít zkušeb-
ní obrubu během celého vyšetření na nose. Další 
výhodou je menší pravděpodobnost chyby při zá-
pisu, kdy se výsledek automaticky propíše do PC. 
Nicméně ve chvíli, kdy potřebujeme korekci ověřit 
i  při pohybu v  prostoru, je nutné použití „staré 
dobré“ zkušební obruby. Ale v  rámci přístrojů se 

praxi, tak byly nejvýraznějším hitem bezrámečkové 
brýle, poté byla dlouhé roky móda úzkých rámů, 
další velkou změnou byl příchod výrazných plasto-
vých rámů. Každý z těchto trendů vydržel několik 
let. Takže se dá říct, že všichni nosili stejné brýle. 
V posledních letech se seběhlo několik trendů na-
ráz a výsledkem je pestrost výběru, jakou za dva-
cet let nepamatuji. Aktuálně je velký výběr všech 
možných tvarů, obecně větší tvary brýlí, opět se do 
módy vrátily kovové brýle, kulaté, plastové trans-
parentní, pestrobarevné a  další obroučky. Tento 
stav vnímám velmi pozitivně, pestrost trendů je 
fajn i  pro nás optiky, protože neprodáváme stále 
jeden a ten samý typ brýlí.

Preferují klienti brýle, nebo kontaktní čočky?
Obecně lze říci, že kontaktní čočky jsou spíše do-
plňkem k  brýlím v  situacích, kde brýle překážejí, 
například při sportech. Samozřejmě jsou zákazníci, 
kteří preferují čočky oproti brýlím, ale u nás evidu-
jeme nositele čoček v menší míře.

Dříve byla Aoptika pouze prodejnou brý-
lí, dnes je součástí i optometrie a ordinace 
očních lékařů. Byl rozvoj prostoru optiky 
a ordinací náročný?
Dá se říct, že v dnešní době už je optometrie (obor 
zabývající se měřením dioptrií) nezbytnou součástí 
všech moderních optik. My jsme poskytovali služ-
by optometrie od samého počátku provozu. Již na 
začátku, kdy jsem otevřel oční optiku na středisku, 
vznikla spolupráce s MUDr. Pavlem Kožnerem, kte-
rý mi chodil vypomáhat právě s měřením dioptrií. 
Po nějaké době Pavel odcestoval pracovně do Ang- 

který předložil nejvýhodnější nabídku, byl vyzván 
k vysvětlení některých nejasností, a pokud i on svůj 
úkol splní, budeme moci po uplynutí lhůty pro ná-
mitky vyhlásit vítěze,“ dodává v pohádkovém du-
chu i Jan Havlíček.

Po podpisu smlouvy už opravdu nebude nic 
bránit tomu, aby se obyčejné pole změnilo v po-
dobný park, jako je před novým pavilonem školy. 
A  zarostlá plocha podél břehu potoka se mohla 

proměnit v  přírodní rybníčky. Nezapomněla jsem 
na něco? Samozřejmě. Na naše dvounohé i  čtyř-
nohé miláčky. Pro děti vznikne nový sad, kde jim 
ovoce bude skoro létat „do huby“. A ti čtyřnozí se 
budou moci vyřádit v novém psím parku.
No nebude to nádhera?

-kje- 
foto -lč-

Marek Pekárek ve své optice
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nejedná jen o  samotné měření dioptrií, přístroje  
se dnes už využívají prakticky na každou část pro-
cesu zhotovení brýlí. Jedním z  mých oblíbených 
přístrojů je centrační věž, kterou si každý plete se 
zrcadlem a ptá se, proč v tom zrcadle bliká světlo. 
Jedná se o přístroj pro měření pozice zornic v brý-
lích, dříve se pro toto měření používala pravítka, 
fixami se značily tečky na brýle, poté starší verze 
centračních věží používaly různé přípravky s  refe-
renčními body, které se při měření musely insta-
lovat na brýle, a bylo to celkem kostrbaté. Dnes si 
nasadíte brýle, stoupnete před zrcadlo, my udělá-
me fotku a je hotovo. Tyto přístroje již k výpočtům 
používají AI a my je jen hlídáme. 

V posledních letech se technologie vyvíjejí ne- 
uvěřitelně rychle a například tento zmíněný přístroj 
jsme pořídili asi před čtyřmi lety, kdy jsme muse-
li manuálně zpracovávat výsledky měření, a  před 
půl rokem jsme pořídili verzi doplněnou o umělou 
inteligenci, která přístroj posunula o  úroveň výš. 
Chci tím říct, že se snažíme o to, abychom našim 
klientům nabídli nejmodernější služby. Technologie 
mám rád a  tento technologický vývoj je jedním 
z hnacích motorů v naší provozovně, jelikož cítím, 
že máme stále něco nového, co můžeme svým zá-
kazníkům nabídnout.

Pocházíš z nedalekého Zlonína, jak nejčas-
těji dojíždíš do optiky?
Rád bych řekl, že nevyužívám auto, ale bohužel 
auto je téměř nezbytnou součástí dopravy mezi 
vesnicemi. Nicméně jsem si před několika lety 
řekl, že ho zkusím využívat v menší míře, a za-
čal jsem chodit do práce a  zpět pěšky. Občas 
jsem cestu z práce využil k běhu. Aktuálně jsem 
si jako nejlepší řešení oblíbil elektrokolo. Výho-
dou je, že jsem v práci za 10 minut a nepřijedu 
zchvácený.

Trávíš čas společně s manželkou a dětmi na 
kolech? Podnikáte aktivní rodinné dovole-
né? Kam nejčastěji jezdíte?
Kolo je mým nejoblíbenějším sportovním náčiním 
již mnoho let, a tak se snažím k této zálibě vést ne-
jen ženu, ale i obě děti. Preferujeme horskou cyk- 
listiku, a  tak jezdíme často na hory, což je skvělé 
spojení sportovní aktivity a odpočinku v příjemném 
prostředí. O  víkendech jezdíme převážně po ČR 
a během dovolených hlavně do Rakouska a Itálie, 
což jsou naše oblíbené destinace.

Zbývá ti nějaký volný čas pro sebe? Co v tu 
dobu děláš nejraději?
Samozřejmě je potřeba, aby si člověk našel volný čas 
pro své aktivity. Řekl bych, že nejsem fixovaný jen 
na jednu prioritní činnost, mám rád pestrost. Kromě 
kola si chodím zahrát fotbal. To jsou pro mě aktuál-
ně hlavní sporty. Ohledně kola chci zmínit bikepark 
v Kojeticích, který je krásnou ukázkou toho, že když 
se sejde parta nadšenců, vznikají neuvěřitelné věci. 
Jedná se o partu kluků z Kojetic, kteří obnovili starý 
bikepark a navíc přidali mnoho trailů v přilehlé lo-
kalitě. Jednalo se o neudržované místo, které teď 
nabízí skvělé zázemí pro trénink na kole. Krása je 
v tom, že se nejedná o projekt, který by byl nějak 
financován a postaven externí firmou. Vše je výsled-
kem mravenčí práce party nadšenců. Aktuálně má 
spolek okolo 70 členů včetně dětí. V rámci spolku 
se pořádají závody, kulturní akce, výlety na kolo na 
hory. Oproti tradičním sportům, které často mají zá-
zemí již historicky vytvořené, zde vzniká úplně nové 
zázemí pro sport, který v  poslední době doznává 
čím dál větší obliby. A jsem velice rád, že mohu být 
se svou rodinou součástí tohoto spolku.

Jinak většinu času trávím s rodinou. S dětmi už 
se dá podnikat spousta činností, zkouším s  nimi 
různé sporty. Třeba letošní zima byla skvělá, hezky 

mrzlo a několikrát jsme byli bruslit na rybníce. Jinak 
mám rád zahradní práce a  hodně mě baví práce 
se dřevem. Takže ve volném čase kultivuji zahradu 
a tvořím ze dřeva. Celé to vnímám tak, že i práce 
kolem domu je pro mě zábavou a zároveň časem, 
který trávím se svou rodinou.

Máš nějaké plány do budoucna, o které se 
s čtenáři zpravodaje můžeš podělit?
Plány máme neustále a  snažíme se je drobnými  
krůčky realizovat a vše posouvat k lepšímu a lepšímu 
pro naše pacienty a zákazníky. Jak jsem již zmínil, 
snažíme se zachytávat a převádět do praxe trendy 
v nejnovějších technologiích, ve službách i v nabíze-
ných produktech. Investuji čas a energii do zlepšo-
vání našich služeb, hledání nových možností přístro-
jového vybavení a konzultací s kolegy a kolegyněmi, 
abychom byli co nejlépe vybaveni a  mohli naše 
služby udržovat na vysoké úrovni. V posledních le-
tech jsme tedy například investovali do foropteru, 
přístroje pro automatizované vyšetření zraku, do di-
gitalizace výstupů z přístrojů nebo do přístroje OCT 
(optické koherentní tomografie). Ten zase dokáže 
provádět velmi podrobné vyšetření sítnice a zrako-
vého nervu a rozpoznat širokou škálu očních one-
mocnění v časných stadiích – to je obrovský posun 
v diagnostice očních chorob, nyní dostupný praktic-
ky pro každého. Mám ale rád hlavně brýle a stále 
hledám nové produkty, které naše zákazníky osloví. 
Snažím se, abychom mohli nabízet kvalitní produkty 
v různých cenových relacích, a neustále rozšiřuji naši 
nabídku. Plán je tedy nadále inovovat a  poskyto-
vat kvalitní služby v nejvyšším možném standardu. 
V  našem úsilí patří obrovský dík všem kolegyním 
optometristkám, optičkám a lékařkám pod vedením 
kolegy MUDr. Kožnera.

Děkuji za rozhovor.

Adéla Figallová, foto archiv -mp-

SENIOR TAXI V LÍBEZNICÍCH:
POMOC NA ČTYŘECH
KOLECH UŽ SEDMÝM ROKEM
Od roku 2019 pomáhá líbeznickým seniorům služba Senior taxi. Za tu 
dobu se stala neodmyslitelnou součástí naší obce. Pojďme se podívat, 
jak tato služba, zajišťovaná ve spolupráci se společností ANTONIA senior 
services, s. r. o., aktuálně funguje.

Více než jen doprava

Senior taxi není obyčejný odvoz. Je to pomocná ruka pro ty, kdo už se necítí na 
řízení vlastního vozu nebo je pro ně cesta hromadnou dopravou příliš náročná. 
Služba je primárně určena pro cesty k  lékaři a do nemocnic, do lékáren, na 
úřady a za nezbytnými nákupy. Podmínkou využívání této služby je seniorský 
věk a pouze starobní či invalidní důchod jako zdroj příjmu. Služba funguje 
v pracovní dny, v případě cest za nákupy pak v pondělí a ve čtvrtek.

Služba v číslech

Zájem o bezpečnou a  spolehlivou dopravu v  naší obci stabilně trvá. Zde je 
krátký pohled do aktuálních statistik:

❱	 22 uživatelů: Tolik spoluobčanů průměrně využije službu každý měsíc.

❱	 45 jízd měsíčně: To je počet výjezdů, které řidiči realizují.

❱	 1 000 najetých kilometrů: Průměrná měsíční vzdálenost, kterou taxi ujede 
pro naše občany.

❱	 25 000 Kč: Průměrná měsíční částka, kterou obec na provoz této služby 
vynakládá, aby zůstala pro uživatele dostupná.

Proč to děláme?

Obec Líbeznice považuje podporu seniorů za svou prioritu. Investice do Senior 
taxi není jen položkou v  rozpočtu, ale především investicí do soběstačnosti 
a  klidu našich starších obyvatel. Díky smlouvě s  profesionálním partnerem, 

společností ANTONIA senior services, s. r. o., máme jistotu, že je o naše ob-
čany postaráno s patřičnou péčí a empatií. „Pro mnohé z nás je cesta na úřad 
nebo k lékaři běžnou rutinou, pro seniory však může jít o logistický oříšek. Se-
nior taxi tento oříšek rozlouskává už od roku 2019,“ říká starosta Jan Havlíček.

Praktické informace: Jak si taxi objednat?

❱	 Telefon pro objednávky: 775 122 068 
❱	 Kdy volat: nejméně týden před plánovanou cestou
❱	 Cena pro občana: zdarma

Jan Havlíček

ZPRÁVY Z ÚŘADU
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JAK SE ŽIJE V OBCI

SOUSEDÉ VŠECH ULIC, 
PUSŤME SE! 
Každé ráno my, občané Líbeznic, zažíváme stejný rituál. Ať už vyrážíme pěšky, 
autem, na kole, nebo koloběžce, naše hlavní tepna – ulice Mělnická – připo-
míná mezi 7:00 a 9:30 spíše líně se převalujícího hroznýše než plynulou ko-
munikaci. Odpolední „siesta“ mezi čtvrtou a šestou pak scénář věrně opakuje.

Pamatujete na rok 2011? Tehdy jsme s velkou slávou otevírali obchvat a dou-
fali v dopravní nirvánu. Příští rok to bude 15 let a přiznejme si – očekávání trochu 
vzala za své. Sice nás obchvat zbavil nejhoršího (místo tehdejších 20 tisíc aut 
a náklaďáků jich dnes centrem projede „jen“ kolem čtyř tisíc), ale ranní adrena-
lin to nesnížilo. Stačí jeden drobný „ťukanec“ na I/9 a z Líbeznic je rázem nepro-
dyšná pevnost. Vychytat okno, kdy se bezpečně včlenit do šňůry na Mělnické, 
se dnes rovná malému zázraku nebo řidičské ekvilibristice ve stylu Formule 1.

Jak si tedy nezničit ráno ani slovník (zvlášť před dětmi)?

Řešení je prosté a nestojí ani korunu: sousedská solidarita. Vzpomeňte si, 
kolik drahocenných minut jste strávili v Hovorčovické, Družstevní nebo Mělnic-
ké při výjezdu od školy či školky a prosebně sledovali nekonečného hada aut. 
Kolikrát vás někdo pustil? A kolikrát jste vy byli tím „dobrým samaritánem“?

Pustit souseda z vedlejší ulice, když je před vámi i za vámi padesát aut, vás 
nezdrží ani o vteřinu, ale jemu to zachrání den. Buďme na sebe hodní – plynu-
lost dopravy začíná u našeho blinkru a jednoho pokynutí rukou.

Chodník není dekorace, ale životní pojistka

Zatímco řidiče chválíme za to, jak vzorně pouštějí chodce na přechodech, 
máme tu i odvrácenou stranu mince. Jde o naše „silniční chodce“. Ač máme 
v obci chodníky téměř všude, stále častěji vídáme odvážlivce, kteří si pletou 
vozovku s kolonádou.

SOUSEDSKÁ  
VÝZVA:  
OŽIVME  
SPOLEČNĚ  
NAŠE ULICE!
Máte skvělé sousedy, se kterými si chcete užít víc než jen pozdrav u popelnic?

Nebo se naopak v ulici ještě moc neznáte a hledáte záminku, jak to změnit?

Obec Líbeznice vyhlašuje Sousedskou výzvu 2026!

CÍLEM JE JEDINÉ: vytáhnout paty zpoza plotů, společně něco podniknout 
a ukázat, že v naší ulici to žije.

O co jde?

Aby byla vaše ulice zařazena do slosování o ceny, musíte jako parta sou- 
sedů v  období duben–srpen 2026 splnit aktivity v  těchto třech oblas-
tech:
1.	 Společná péče: Udělejte svou ulici hezčí (vypletí zámkové dlažby, úklid, 
výsadba květin, úprava plácku).

2.	 Společný pohyb: Vyrazte spolu na výlet (pěšky, na kole, na lodi).

3.	 Společná zábava: Užijte si pohodu (grilovačka, návštěva divadla nebo 
koncertu).

PRAVIDLA AKCE:

➜	 Kdo se může zapojit: Skupina sousedů z ulice s minimálně pěti domy. 
Pokud bydlíte v kratší uličce, nevadí! Spojte se se sousední ulicí a jděte do toho 
společně.

➜	 Důkaz místo slibů: Z každé aktivity pořiďte fotografii a podepište jedno-
duchou „prezenční listinu“ (bude ke stažení na obecním webu). Formu 
dokumentace necháme na vás – může to být fotka, vtipná prezentace nebo 
plakát.

➜	 Termín: Všechny výstupy (fotky + formulář) odešlete nejpozději do  
31. srpna 2026 na e-mail sousedskavyzva@gmail.com.

Co můžete vyhrát?

Pět vylosovaných ulic získá voucher v hodnotě 2 600 Kč na konzumaci u lí-
beznických gastrofirem. Ideální příležitost na další společný sousedský večírek!
Slavnostní losování výherců proběhne v sobotu 5. září 2026 během Vinných 
slavností.

Akce se koná za laskavého přispění obce Líbeznice.

Andrea Gruntová

Drazí sousedé, chůze po silnici tam, kde je chodník, není jen hazard se zdra-
vím, ale také přestupek. A může přijít draho: na místě vás to může stát až  
1 500 Kč, ve správním řízení dokonce 5 000 Kč. Vidět maminku s kočárkem 
nebo dítko na odrážedle uprostřed vozovky v ulicích Pod Školou či Pražská, za-
tímco chodník zeje prázdnotou, je pohled, ze kterého nám řidičům naskakují 
pupínky. Prosíme, nechte silnici autům a kolům – chodník je tu pro vaše bezpečí.

Nová sousedská výzva

Navazuji na naši minulou „pozdravovou“ akci (za kterou moc děkuji!) a vyhla-
šuji novou výzvu, kterou si každý zaznamenejte ve svém svědomí:

➜	 Pro řidiče: Pustím souseda z vedlejší alespoň dvakrát denně.

➜	 Pro chodce: Budu chodit výhradně po chodníku (i kdyby byl ten asfalt na 
silnici sebevíc lákavý).

Děkuji, že děláte Líbeznice bezpečnějším a přátelštějším místem pro život! 

Andrea Gruntová 
foto -ag-
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KARNEVALOVÁ SHOW 
ROZZÁŘILA LÍBEZNICE
V neděli 22. března ožila Sportovní hala Na Chrupavce veselou atmo-
sférou karnevalu. Proběhla zde „Gábina a Katka – Karnevalová show“, 
kterou zorganizovala obec Líbeznice a která přilákala velké množství 
malých i velkých návštěvníků.

Celé odpoledne se neslo v duchu smíchu, hudby a pestrých kostýmů. Děti si 
užily zábavný program plný her, soutěží a tanečních vystoupení, zatímco do-
spělí ocenili příjemnou a uvolněnou atmosféru celé akce. Nechyběla ani velká 
dávka kreativity – sál zaplnily nejrůznější masky od pohádkových postav až po 
originální domácí kostýmy.

Velký podíl na úspěchu celé akce měly také Gábina a Katka, které svým 
vystoupením dokázaly strhnout publikum a vytvořit nezapomenutelný zážitek 
pro všechny přítomné.

Děkujeme všem, kdo se na organizaci podíleli, i všem návštěvníkům, kteří 
přišli a vytvořili skvělou atmosféru. Těšíme se na další setkání při společných 
akcích.

Šárka Kettnerová 
foto -šk-

2. místo

DORT

3. místo

UFO

1. místo

WC
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LÍBEZNICKÉ ŠKOLY

AI AKCELERÁTOR V ZŠ 
A ZUŠ LÍBEZNICE: 
SMYSLUPLNÁ CESTA  
DO DIGITÁLNÍHO SVĚTA
Svět kolem nás se mění závratným tempem a  digitální technologie, 
včetně umělé inteligence (AI), se stávají běžnou součástí našeho života. 
V ZŠ a ZUŠ Líbeznice jsme se rozhodli nečekat, co přinese budoucnost, 
ale jít jí naproti. Naším cílem je, aby technologie v rukou dětí i učitelů 
byly dobrým sluhou, nikoli zlým pánem.

Mezi elitou: AI akcelerátor pro školy

Na podzim minulého roku se naše škola zapojila do prestižního projektu  
„AI akcelerátor“ společnosti AI dětem. Zájem byl obrovský – ze 60 uchazečů 
z celé České republiky bylo vybráno pouze šest škol a jsme hrdí, že líbeznická 
je jednou z nich. Tento projekt není jen o počítačích, ale o celkové proměně 
školy. Během dvou let se postupně zaměříme na šest klíčových oblastí, od 
vzdělávání učitelů přes kulturu školy a administrativu až po zavádění formativ-
ního přístupu, vzdělávací strategii a inkluzi.

Učitelé, kteří se nebojí nových technologií

Změna začíná u  pedagogů. V  rámci tzv. DIGIcafé a  série více než deseti 
workshopů si naši učitelé začali vzájemně předávat zkušenosti s novými me-
todami. Díky výjimečné podpoře našeho ICT oddělení vznikly interní webové 
stránky s desítkami výukových materiálů, které si učitelé tvoří na míru právě za 
pomoci AI. Energie, se kterou se kolegové do sdílení pustili, je jasným důka-
zem, že jdeme správným směrem, a už nyní hledáme termín pro další společné 
setkání.

Nasloucháme žákům i rodičům

Pro práci v oblasti kultury a komunikace jsme potřebovali součinnost všech 
zainteresovaných. Využili jsme k tomu vlastní dotazníky pro učitele, žáky i zá-
konné zástupce, které nám pomocí speciálních AI nástrojů pomohly vyhod-
notit současný stav a vytvořit jasný plán změny. Do celého procesu jsou navíc 
zapojeni i sami žáci – vybraní sedmáci vytvořili tzv. focus group, která se sešla 

s kolegy z AI dětem a dala nám upřímnou zpětnou vazbu na to, jaký je život 
v naší škole. Do konce projektu se setkají ještě minimálně dvakrát a jsme zvě-
daví, jak cestu, na kterou jsme se dali, vyhodnotí.

Bezpečnost a chytré investice

Na škole však neprobíhá „pouze“ projekt AI akcelerátor. Výborně ho do-
plňují další akce. V březnu jsme získali grant O2 Chytrá škola, který nám 
umožní organizovat přednášky pro rodiče i děti zaměřené na kyberbezpeč-
nost a  smysluplné využívání internetu. Skutečnou „třešničkou na dortu“ je 
pak akce „Notebook pro každého žáka“, která se rozběhla za velmi laskavé 
podpory našeho zřizovatele. Na konci března se naši osmáci stali pilotní sku-
pinou a obdrželi osobní notebooky pro školní práci. Po dřívějším omezení mo-
bilních telefonů vnímáme tento krok jako klíčový – žáci nyní mají v rukou pro-
fesionální nástroj pro vzdělávání, který je spravován naším ICT koordinátorem.

Máme směr

I když nás masivní nástup technologií někdy může znejistit, v Líbeznicích ne-
ztrácíme hlavu. Projekt sice potrvá až do června 2027, ale už nyní pociťujeme 
jeho pozitivní dopady. Díky partnerství s odborníky a podpoře obce věříme, že 
naše cesta dává smysl. Připravujeme děti na svět, ve kterém budou žít, a učíme 
je využívat moderní nástroje rozumně a smysluplně.

Barbora Filsaková 
ICT metodik ZŠ a ZUŠ Líbeznice 

foto archiv ZŠ

ŠKOLA UKLÍZELA LÍBEZNICE
Již popáté se žáci i  učitelé líbeznické základní školy zapojili do akce 
„Ukliďme Česko“. Jedná se o dobrovolnickou úklidovou akci, která pro-
bíhá na území celé České republiky (a dokonce na pár místech mimo 
ni). Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek.

V Líbeznicích je úklid tradičně zaměřen na nepořádek, který se za zimu na-
shromáždil v ulicích obce a na přilehlých polních cestách. Některé třídy v rámci 
úklidu zavítaly i do sousedních Měšic. 

Celá akce je vždy pečlivě připravena, k úklidu se hlásí jednotlivé třídy, které 
dostanou přidělenou lokalitu, kde mají uklízet. Celé Líbeznice tak jsou rozdě-
leny do úklidových sektorů, které obsahují jednotlivé ulice nebo lokality v okolí 
obce. Úklidový den pro děti ze školy letos připadl na čtvrtek 26. dubna a do 
akce se zapojilo celkem 35 tříd líbeznické školy. Děti vyrazily do ulic po druhé 
vyučovací hodině, každá třída byla vybavena dvěma velkými pytli na odpad 
a několika páry pracovních rukavic. Na úklid měly děti vyhrazeny tři vyučovací 
hodiny, během kterých naplnily většinu pytlů a dostalo se i na nadměrné od-
padky – pneumatiky nebo starou pračku, kterou někdo vyhodil do křoví přímo 
v centru obce u zdravotního střediska. Při úklidu děti zjistily, že centrum obce 
i ulice v intravilánu obce jsou poměrně čisté, až na nedopalky od cigaret, horší 
je to na přilehlých polních cestách, v remízkách, na Mratínce a dalších lokali-
tách mimo centrum. Tam bylo opravdu co uklízet. 

Moc děkujeme všem dětem i učitelům, kteří se zapojili, a obci Líbeznice, 
která celou akci dlouhodobě podporuje a zajistí, aby pracovníci technických 
služeb vždy nasbíraný odpad odvezli na místa, kam patří. Za rok se těšíme na 
další díl akce „Ukliďme Česko“. 

František Grunt 
ředitel školy 

foto archiv ZŠ 
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ZPĚVY SLADKÉ 
FRANCIE 
Přinášíme vám ohlédnutí za multioborovým 
představením, které pod názvem Zpěvy sladké 
Francie nastudovali žáci ZUŠ Líbeznice.

V pondělí 30. března se krásné prostory sýpky Yard 
Resortu v Předboji proměnily v tržiště staré Francie. 
K mání tu ovšem nebyly žádné francouzské delika-
tesy, nýbrž písně, poezie, hudba, tanec, emoce… 
V dopoledních hodinách představení navštívily děti 
ze základní školy, večer pak patřil veřejnosti a ro-
dičům.

Přeplněný sál se rozezněl romancemi a balada-
mi, které ve Francii kolem roku 1910 sesbíral, do 
českého jazyka přeložil a do Prahy přivezl frankofil 
Hanuš Jelínek. Vznikl tak malý výbor z francouzské 
lidové poezie od 15. do 18. století s názvem Zpěvy 
sladké Francie. Jsou v něm zastoupeny pochodo-
vé, selské, vojenské i taneční písně, které nejen ve 
Francii, ale i u nás časem zlidověly. 

Žáci hudebního, tanečního a  výtvarného obo-
ru pod vedením Nadi Novotné a Sophie Kereškéni 
tyto občas obsahově náročné písně propojili do 
scénického pásma. K autenticitě přispěl skvělý do-
provod harmoniky Štěpána Camfrly a všechny pís-
ně provázelo přesvědčivě podané mluvené slovo 
Berty Šandové. Nechyběl ani další hudební dopro-
vod v podání žáků dechového oddělení, kteří v ro-
lích vojáků pásmo doplnili hrou na flétny, trubku 
a buben. Díky komiksovým kulisám a roztomilým 

maňáskům, které pro představení vyrobili výtvar-
níci pod vedením Jany Voldřichové a Pavla Kocha, 
vzniklo představení vhodné pro všechny věkové 
kategorie.

Obdivuhodné je především to, s jakou lehkostí 
a precizností celek v podání dětí ve věkovém roz-
pětí 6–16 let působil. Zapojení žáků všech věko-
vých kategorií do společného díla a  několikamě-
síční poctivá příprava přinesly své ovoce a děti si 
do dalšího života odnášejí důležitou zkušenost. 
Krásná atmosféra a velký závěrečný aplaus naplnily 
všechny účinkující nezapomenutelnými emocemi 
a radostí. 

Pokud jste představení zmeškali, naplánujte si 
výlet na červnový divadelní festival Ašlerky v Aši, 
kde budou mít derniéru.

Naďa Novotná  
foto archiv ZUŠ
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OBECNÍ POLICIE

NEČEKANÝ NÁLEZ 
Dne 26. března 2026 byli strážníci obecní policie přivoláni k  prověření 
oznámení o nálezu munice v obci Líbeznice. 

Na místě události bylo zjištěno, že při výkopových pracích na stavbě 
plotu byly v  základech plotu nalezeny dva zkorodované zásobníky do 
samopalu společně se 103 kusy částečně zkorodovaných nábojů. Hlíd-
ka obecní policie předala nález Pyrotechnické službě PČR k odbornému 
znehodnocení. 

Bylo zjištěno, že se jednalo o  zásobníky do německé útočné pušky  
StG 44 (Sturmgewehr 44), která je známa také pod dřívějším označením 
MP 43 a MP 44 (Maschinenpistole 43 a 44). Útočná puška byla používána 
zejména německou armádou od roku 1943. 

Rudolf Sedlák, velitel OP 
foto archiv OP

OPĚT GRAFFITI 
Graffiti a nejrůznější malůvky, kterými někteří rádoby umělci poškozují soukro-
mý nebo obecní majetek, představují boj s větrnými mlýny a odhalit pachatele 
není vždy jednoduché. 

Díky všímavému řidiči autobusu, který v  cestujícím poznal mladíka, jenž 
před několika dny v jeho autobusu pomaloval látkové sedačky, a zavolal hlídku 
obecní policie, se v tomto případě podařilo pachatele dopadnout. 

Mladíka k jeho smůle natočil kamerový systém v autobusu a oblečení, které 
měl v den zadržení na sobě, bylo úplně totožné s oblečením, které měl na sobě 
v den, kdy autobus pomaloval. Předběžně vyčíslená škoda byla odhadnuta na 
30 tisíc korun. Věc si následně převzali policisté z OO PČR Odolena Voda pro 
podezření ze spáchání přečinu poškozování cizí věci. 

Rudolf Sedlák, velitel OP 
foto archiv OP

VÝTRŽNÍK V LÍBEZNICÍCH 
NEPOCHODIL 
Cizinec pod vlivem alkoholu se v dopoledních hodinách na Velikonoční pon-
dělí pohyboval v ulicích Líbeznic, po kolemjdoucích požadoval půjčit mobilní 
telefon a  choval se agresivně. V  jedné z  ulic pak rozkopal odpadkový koš, 
a když byl napomenut místním občanem, napadl ho úderem pěstí do obličeje. 

Útočníka se přítomným mužům podařilo zadržet a  následně přivolanou 
hlídkou obecní policie byl útočník omezen na osobní svobodě. Muži byla na-
sazena pouta a provedena bezpečnostní prohlídka, zda u sebe nemá zbraň. 

Dechovou zkouškou bylo zjištěno, že útočník byl pod vlivem alkoholu s vý-
sledkem 1,7 promile alkoholu v dechu. Test na omamné a psychotropní látky 
byl negativní. 

Na místo se následně dostavila přivolaná hlídka PČR Oddělení hlídkové 
služby Brandýs nad Labem a hlídka Obvodního oddělení PČR Odolena Voda, 
která si muže převzala pro podezření z přečinu výtržnictví. Provedenou lustrací 
bylo dále zjištěno, že uvedený cizinec má na území ČR zákaz pobytu. V přípa-
dě uznání viny může být útočník potrestán odnětím svobody až na dvě léta. 

Rudolf Sedlák, velitel OP 
foto archiv OP
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HISTORICKÉ OKÉNKO

VZPOMÍNKA – ANTONÍN CUC 
(3. dubna 1933 – 19. ledna 2021)

Se společenským a sportovním životem v Líbeznicích je neodmyslitelně 
spjato jméno Antonín Cuc. Už při jeho přečtení si mnozí jistě vybaví 
zejména jeho výjimečný smysl pro humor. 

Narodil se 3. dubna 1933 v Bašti do rodiny železničáře. Ve čtyřech letech se 
s rodinou přestěhoval do Líbeznic, které se staly jeho celoživotním domovem. 
Po absolvování základní školy studoval obchodní školu v  Praze. Po návratu 
z vojenské služby pracoval jako vychovatel v Zahradnické škole v Malešicích, 
poté nastoupil do Pražského stavebního podniku, kde ve stavebnictví setrval 
až do důchodu. Ve 24 letech se oženil s manželkou Věrou, narodily se dcery 
Věra a  Jana. Od mládí byl velmi aktivní, společenský a všestranně činorodý. 
Miloval sport, hudbu a tanec a s velkým zájmem sledoval dění v obci. Antonín Cuc s Františkem Žabkou

Antonín Cuc s matkou a paní Kohoutovou 

Divadelní soubor: Kohoutová, Schenbauer, Radová, Maršálková, Kohoutová st., Cuc, Žabka, Rada

Rok 1950 – Krčma na břehu

Jeho divadelní začátky spadají do roku 1950, kdy začal působit v ochotnic-
kém divadelním kroužku Pochodeň, poté přejmenovaném na soubor Radost.

Jedním z prvních představení byla hra Krčma u břehu E. F. Buriana. Divadlo 
se stalo jeho velkou vášní. Dokázal v něm uplatnit své herecké nadání, účin-
koval ve více než devatenácti inscenacích. Zvláštní místo v jeho srdci měla hra 
Poprask na laguně Carla Goldoniho, uvedená v říjnu 1961, ve které ztvárnil 
hlavní roli koktavého Patrona Fortunata. I když činnost divadelního kroužku 
Radost byla ukončena v roce 1976, jeho vztah k divadlu a kultuře zůstal živý 
i nadále.

Kromě činoherních rolí se také zapojoval do estrádních pásem, kde s ob-
libou zpíval společně se svou manželkou Věrou a ostatními členy souboru.

Měl rád sport, kterému se aktivně věnoval, zejména stolnímu tenisu, 
v  němž dokázal držet krok i  s  mnohem mladšími soupeři. Své zkušenosti 
a nadšení předával dál jako vedoucí mladých sportovců, kterým se stal nejen 
trenérem, ale i inspirací.

Jeho velkou láskou byl také tanec, jemuž se věnoval společně se svou man-
želkou, a to až do pozdního věku. 

Ti, kdo měli možnost Toníka Cuců osobně poznat, jistě vzpomínají na pozi-
tivního a všestranného člověka, kamaráda, který měl rád život.

Jana Mlčochová (Cucová), dcera 
foto archiv -jm- 
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LÍBEZNICKÉ SPOLKY

13. ROČNÍK ŠIPKOVÉHO  
TURNAJE
Když moje mamka navrhla, abychom se zúčastnili tradičního šipkového tur-
naje, tak jsem souhlasil. Byl jsem zvědavý, jak to v domečku se znakem Varan 
Club vypadá, znám ho jen zvenčí z procházek se psem. A protože jsem o tom 
řekl spolužákům z neratovického gymnázia, zaujalo to i  je. Postupně se při-
hlásilo dalších devět kluků. Mamka raději organizátorům napsala, že je nám  
15 let, aby prý měli na čepu méně piva a víc limonády. Když jsme s kluky přišli, 
venku už se chystalo grilování a uvnitř nás čekal samostatný stůl jen pro nás, 
kde jsme měli připravené velkolepé občerstvení. Měli jsme vlastní kategorii, 
kde nás bylo nakonec dvanáct ve věku do 15 let. Zabrali jsme jeden terč, tak 
snad se na nás dospěláci nezlobili, protože tím se asi celý turnaj zdržel. Varani 
měli svoje výbavy šipek v nejrůznějších pouzdrech, což nás zaujalo. 

Turnaj jsme si náramně užili. Děkujeme organizátorům i obci Líbeznice za 
uspořádání. Příští rok se zúčastníme určitě znovu, takže účastníky ze Zlonína, 
Čakoviček, Brandýsa, Neratovic a Kel můžete očekávat.

Vojta Grunt 
foto archiv VaranCup

PLES JÁRY CIMRMANA
V sobotu 14. března se Sportovní hala Na Chrupavce zaplnila postavami z her 
našeho velikána Járy Cimrmana. Líbezničtí skauti pořádali svůj tradiční maš-
karní ples, a tak se parketem vznášeli polárníci od severního pólu, Aničky, co 
rády zpívají, divoši z Afriky, švestky, třídní knihy, nádražáci i slavné osobnosti 
přímo z Českého nebe. 

K tanci nám hrála naše oblíbená kapela Caroline Band. A protože nejen 
tancem živ je člověk, doplnili jsme si večer kvízem, který prověřil, jak dobře 
známe Cimrmanovy hry. Proběhly závody družstev na čtyřlyžích a seminář star-
ších roverů na téma Cimrman-skaut. Ti nám vysvětlili, jak vzniklo slovo Junák, 
proč se podsadové stany nazývají podsadové a proč světluškám svítí zadečky. 
Mladší roveři nám zahráli scénku Vyšetřování ztráty severního pólu, abychom 
se dozvěděli, že se vlastně nic nevyšetřilo…

Každý si mohl udělat fotku v našem fotokoutku ze severního pólu nebo 
si posedět u  Hospody Na mýtince. A  po půlnoci jsme si dali opravdovou 
koulovačku.

Rádi bychom touto cestou poděkovali obci Líbeznice za podporu a  také 
všem našim sponzorům za dary do tomboly. Netradiční večer v duchu cimrma-
novského humoru jsme si užili, zatancovali si, zasoutěžili, a tak doufáme, že 
neplatil géniův výrok „Když to srovnám s výletem na Kokořín…“ (hra Dobytí 
severního pólu).

Václava „Vendulka“ Štikarová 
foto archiv skautů
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VÝPRAVA AMAZONEK DO ČESKÉ SKALICE
V pátek 27. března se celý náš dívčí oddíl Amazonek vydal na již tradiční oddílovou výpravu, která tentokrát měla za cíl navštívit skautskou  
základnu v České Skalici. V pátek kolem 16. hodiny jsme se sešly na hlavním nádraží v Praze a vyjely přímým vlakem do České Skalice. Pro některé 
z nejmladších Amazonek to byla první cesta vlakem, nebo dokonce první výprava vůbec. 

Celá výprava se nesla v duchu příprav na ZVaS –  
závod vlčat a  světlušek, na který se Amazonky 
opět chystají a budou se snažit reprezentovat naše 
skautské středisko Willi Líbeznice. Díky tomuto 
tématu si děvčata zopakovala základy zdravovědy, 
orientaci v  mapě a  pravidla táboření nebo si vy-
zkoušela i úplně nové věci, například rozpoznávání 
turistických a dopravních značek a vaření v kuchy-

ni. Mimo to si Amazonky užily i jiné programy jako 
diskotéku, hru Dvě pravdy a  jedna lež, nebo jiné 
venkovní i  vnitřní hry. Oba večery jsme zakončily 
hraním na kytaru se společným zpíváním na dob-
rou noc. 

V neděli ráno jsme už jen řádně uklidily zapůj-
čenou klubovnu a  vydaly se zpět na nádraží na 
zpáteční cestu směrem k  domovu. Dvouhodino-

vou cestu vlakem jsme všechny zvládly. Na hlavním 
nádraží v Praze jsme se rozloučily a každá z nás se 
zase vydala k domovu. Výpravu jsme si moc užily 
a těšíme se na další.

Adéla „Sedmikráska“ Kadečková 
foto Adéla „Sedmikráska“ Kadečková

Oddíl Amazonek před klubovnou v České Skalici

Skautská klubovna v České Skalici
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PRAVIDELNÉ AKTIVITY 
V KLUBU
Klub pro seniory v Líbeznicích pokračuje i nadále ve svých pravidelných 
aktivitách. Program zůstává dlouhodobě stabilní a je zaměřen na pod-
poru pohybu, procvičování paměti i rozvoj tvořivosti.  

Každé pondělí se scházíme u lehkého cvičení na židlích, které je přizpů-
sobeno aktuálnímu zdravotnímu stavu seniorek. Protahujeme celé tělo, 
zlepšujeme pohyblivost i  náladu, vše v  klidném tempu a  bezpečně. Po 
cvičení následuje oblíbené posezení u  kávy a  čaje, kde je prostor pro 
sdílení a povídání. 

Úterní dopoledne patří tvoření a  trénování mysli. V  liché úterky se 
věnujeme kreativní činnosti – pod rukama našich šikovných seniorek vzni-
kají krásné výrobky. V poslední době to byly například jemné květinové 
motivy na záložky do knih, ale také jsme se s chutí pustily do velikonoční-
ho tvoření. V sudé úterky probíhá program Montessori pro seniory. Ten je 
zaměřen na procvičování paměti, smyslového vnímání a jemné motoriky. 
Aktivity jsou vedeny jednoduchou a srozumitelnou formou, která pomá-
há udržovat mentální svěžest.

Ve čtvrtek odpoledne se koná malování (vždy v lichých týdnech), které na-
bízí prostor pro výtvarnou činnost a rozvoj kreativity.

Všechny aktivity se konají v prostorách MAS Nad Prahou, Mělnická 275, 
Líbeznice a jsou pro účastníky zdarma.

Rádi mezi námi přivítáme i nové tváře – přijďte se podívat, zapojit 
nebo si jen popovídat.

Iva Sieberová 
MAS Nad Prahou, o. p. s. 

foto -na-

OKÉNKO PRO SENIORY
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MUŽI, KTEŘÍ  
VÝZNAMNĚ  
PŘISPĚLI  
K POZNÁNÍ 
O SVĚTĚ
XXXVI.

„Nejbohatší z učenců a nejučenější z boháčů“, tak 
se o nejdůvtipnějším a nejpřesnějším experimentá-
torovi ve fyzice vyjádřil francouzský fyzik a mate-
matik Jean-Baptiste Biot.

Řeč je o Henrym Cavendishovi (1731–1810). 
Pocházel z Devonshiru z jedné z nejstarších a nej-
zámožnějších rodin v Anglii. Ačkoli se o něm hovo-
řilo jako o velkém boháči, v mládí žil ve skromných 
poměrech a zbohatl později dědictvím po strýci.

V útlém věku ztratil matku, což pravděpodob-
ně ovlivnilo jeho komunikaci s  lidmi. Dalo by se 
říci, že ztráta matky v něm vyvolala skoro chorob-
nou ostýchavost, zejména před ženami – se svý-
mi služebnými komunikoval jen pomocí lístečků 
podstrkovaných pod dveře. Stranil se lidí a za celý 
svůj život pronesl jen velmi málo slov. Chodil stále 
v témž pomačkaném fialovém kabátě a třírohém 
klobouku a nikdy se nedal portrétovat. V dnešní 
době bychom toto chování označili jako určitou 
formou autismu, například tzv. Aspergerův syn-
drom. Společenské a politické události šly napros-
to mimo něj.

OBECNÍ KNIHOVNA

John Gribbin: Pátrání po Schrödingerově kočce

Žádná detektivka ani legrace. Podtitul zní: Kvantová fyzika a skutečnost. Je to něco mnohem více než 
detektivka a místo legrace spíše mrazení v zádech. Celá knížka je o věcech, které jsou tak zvláštní, že 
i Einstein věnoval značnou část svého života snahám o převedení do klasické podoby (tj. do podoby 
klasických fyzikálních deterministických teorií).

Marně. Schrödingerova kočka –  zvíře napůl mrtvé, napůl živé – je tvor, který strašil i toho, kdo ho 
vyvolal na svět v podobě myšlenkového experimentu majícího představit objektivnost pravděpodobnosti, 
tedy konec klasického determinismu.

Autor zde velmi přístupnou formou spojuje historický i logický princip výkladu a daří se mu tak 
představit základní problémy, na kterých je postavena kvantová mechanika. Při pozorném čtení snadno 
pochopíte, co to je EPR paradox, co je zvláštního na PCT symetriích, jakou roli pro naše vidění světa 
sehrávají základní experimenty kvantové mechaniky a hlavně jaké závěry (autor jim říká metafyzická 
zátěž fyzikálních teorií) je možné vyvodit o povaze samotné skutečnosti. Pokud byste chtěli vědět, jak  
je možné, že seriózní fyzik dospěje k závěru, že buď nic neexistuje, nebo existuje všechno, co je možné, 
nezbývá vám nic jiného než si tuto knihu přečíst. A pokud uvěříte všemu, co autor píše, asi i na to 
mrazení v zádech dojde.

AD

OKÉNKO DO KNIHOVNY

Jeho povahové vlastnosti, ale i  další důvody 
způsobily, že publikoval jen nepatrnou část svých 
objevů a  jeho rozsáhlá vědecká pozůstalost byla 
prostudována až v roce 1775. Tehdy jiný příslušník 
Cavendishova rodu, William Cavendish, sedmý vé-
voda z Devonshiru a kancléř Cambridgeské univer-
zity, vytvořil nadaci, ze které byla financována slavná 
Cavendishova laboratoř. Na její půdě vznikly všech-
ny nejvýznamnější objevy anglické fyziky nové doby.

Henry Cavendish je všeobecně označován za 
objevitele vodíku, neboť v roce 1766 publikoval 
článek „O  umělých plynech“, v  němž popsal 
hustotu „zápalného plynu“, z něhož spalováním 
vzniká voda. Jeho experiment později zopakoval 
Antoine Lavoisier, který vodíku dal jméno (fran-
couzsky hydrog�ne).

Cavendish v roce 1798 jako první dokázal spo-
čítat hmotnost Země. Použil k  tomu torzní váhy, 
s jejichž pomocí změřil gravitační sílu působící mezi 
olověnými koulemi. Zjistil pak poměr průměrné 
hustoty Země vůči vodě, která činí 5,48 kg/m3.  
Měření byla dále zpřesněna ve 20. století. V sou-

časnosti je nejlepší odhad hmotnosti Země asi 
5,973 zettatun, což se od Cavendishova (opra-
veného) výpočtu odlišuje jen asi o jedno procento.

Cavendish také do jisté míry určil složení zem-
ské atmosféry. Vypočetl, že 79,167 % tvoří vzduch 
„s flogistonem“ (dnes víme, že je to dusík a argon) 
a 20,833 % je vzduch „bez flogistonu“ (dnes víme, 
že se jedná o kyslík se zastoupením 20,95 %).

Henry Cavendish v důsledku své povahy často 
nepublikoval výsledky své práce a řadu svých závě-
rů nesděloval ani svým spolupracovníkům. Teprve 
po jeho smrti, koncem 19. století, jeho práce stu-
doval James Clerk Maxwell, který zjistil, že zásluhy 
za objevy, které Cavendish učinil, si mezitím při-
psali jiní vědci. K  těmto objevům patří například 
Ohmův zákon, Daltonův zákon parciálních tlaků 
nebo podstata elektrické vodivosti.

/zdroje: internet, Wikipedia, I. Štoll – Dějiny fyziky/

AD 
foto Google

LETOPISY OBCE LÍBEZNICE
LIV.
Paměti Jiřího V. Paroubka

Sedíme na děkanství u oběda jsouce veselí. Vtom 
okolo čtyř hodin povstane křik po městě, že ve-
dou od Líbeznic Francouze. My se vzchopíme od 
stolu, jedeme a pospícháme v strachu domů. Za 
námi se bere švadrona královských husarů, aby-
chom jim cestu ukazovali. My tím více v  bázni 

jsouce postavení pro Francouze, bychom snad 
neuvízli. Přijíždíme k  Brázdímu, tam potkáváme 
as 25 Francouzů rejtharů zajatých, až do košile 
svlečených, bez klobouků, bosých, ukrvácených, 
zavázaných, které husaři s křikem a s radostí hna-
li před sebou. Jedeme dále k  Hovorčovicům. Již 
na cestě lidu množství chodilo, kdež i ve Sluhách 
panu hejtmanovi předhazovali, že on je vinen tou 
bitvou a krve vylitím.

Z LÍBEZNICKÉ KRONIKY
Ta šarmicle (bitka) stala se proti Pakoměřicům 

nad cihelnou, na panských polích k  Hovorčovi-
cům ležících; byl tu právě úhor. Tu zůstal jeden 
Francouz rejthar ležet, u Bořanovic druhý mrtev; 
raněných bylo více. Honili se až k Ládví a pro su-
curs (posilu) posílali do ležení Francouzové naše 
sedláky. My přijeli jsme domů. Zde se všeobecně 
povídalo, že hejtman pakoměřický a  já jsme pro 
ty husary jeli a že jsme, my nešťastníci, tím vinni, 
kdežto jsme na to ani nepomyslili. Na mne pásli 
pak Francouzové v  bráně (pražské), a  bylo nám 
psáno od velkých pánů, bychom se s p. Hejtma-
nem od Prahy vzdálili.

Pokračování příště.
AD
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  9. 5. Spolkový ples 
– Sportovní hala Na Chrupavce

11. 5. Přednáška Atentát na Heydricha  
– Sportovní hala Na Chrupavce

17. 5. Pohybové odpoledne s Andělkami  
– Sportovní hala Na Chrupavce 

18. 5. Jazz ve škole – Najponk Trio  
– ZŠ a ZUŠ

24. 5. Kolem kolem Líbeznic  
– Areál zdraví 

30. 5. Oldies disko párty  
– Sportovní hala Na Chrupavce

  6. 6. Dětský den  
– Areál zdraví 

  7. 6. Charitativní sraz veteránských  
automobilů  
– Mírové náměstí 

  7. 6. Líbeznické bludičky – Areál zdraví

12. 6. Den otevřených dveří, koncert,  
výstava – ZŠ a ZUŠ

13. 6. KROKUS FEST – hudební festival  
– Areál zdraví

17. 6. Olympijský běh – Areál zdraví 

  5. 9. Líbeznický koloběh – Areál zdraví 

  5. 9. Vinné slavnosti – Mírové náměstí 

12. 9. Líbeznické posvícení  
– prostranství Na Chrupavce 

  7. 11. Fitness s Olgou Šípkovou  
– Sportovní hala Na Chrupavce 

29. 11. Adventní trhy  
– Sportovní hala Na Chrupavce 

29. 11. Rozsvěcení stromu a koncert  
v kostele sv. Martina  
– Mírové náměstí 

  4. 12. Vánoční večerní běh  
– ZŠ a ZUŠ Líbeznice (Rondel) 

  5. 12. Pekelná hasičárna 
– Hasičská zbrojnice 


